

2024年3月

星期三

农历甲辰年二月十一

20



传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第25771期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

石家庄新闻网 www.sjznews.com
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版市气象台2024年3月19日17时发布天气预报
白天：晴间多云，偏南风3—4级，最高气温：16℃
夜间：晴间多云，偏北风2—3级，最低气温：3℃

我省“四好农村路”全国示范县数量全国第三

第四批名单公布，我省12个县(市、区)入选

截至目前，我省共31个县(市、区)入选“四好农村路”全国示范县，两市获评全国“四好农村路”建设市域突出单位

河北日报讯 (记者 曹智) 从省交通运输厅获悉，近日，交通运输部、农业农村部、国家邮政局联合印发

通知，公布第四批“四好农村路”全国示范县名单，经县级申请、省级核查、专家评审、确定创建单位、评估验收、结果公示等程序，我省正定县、丰南区、滦州市、昌黎县、成安县、馆陶县、信都区、沙河市、怀来县、双滦区、海兴县、永清县12个县(市、区)入选。

截至目前，我省廊坊、沧州获评全国“四好农村路”建设市域突出单位，31个县(市、区)入选“四好农村路”全国示范县，数量居全国第三位。

张超超主持召开市委专题会议强调

大力提高城市规划建设治理水平 让群众享受到更高品质现代城市生活

马宇骏参加

本报讯 (首席记者 齐广君) 3月19日，市委书记张超超主持召开市委专题会议，研究东垣古城遗址公园二期提升项目、开工七年以上未竣工项目建设和大型物流货运中心规划建设工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神，认真落实省委、省政府要求，坚持人民城市人民建、人民城市为人民，大力提高城市规划、建设、治理水平，让群众享受到更高品质现代城市生活。市委副书记、市长马宇骏参加。

会上，副市长张峰珍汇报了东垣古城遗址公园二期提升项目有关情况，有关单位汇报了项目方案；副市长郑巍汇报了开工七年以上未竣工项目建设进展及大型物流货运中心有关情况。

张超超指出，实施东垣古城遗址公园二期提升项目建设，对于发掘石家庄文化根脉、增添城市文化底蕴、增强群众文化自信具有重要意义；抓好开工七年以上未竣工项目建设，是一项民心工程、系统工程，是深入实施城市更新、保障改善民生的务实举措；推进大型物流货运中心规划建设，是建设现代化、国际化美丽省会城市的必然要求。各级各部门要提高政治站位，以对人民、对城市、对历史高度负责的态度，推动宜居宜业城市建设实现新突破，让改革发展成果惠及人民群众。

张超超强调，要抓好东垣古城遗址公园二期提升项目建设，深挖历史文化资源，认真借鉴外地优秀范例，做好古城遗址和文物保护工作。要完善规划设计，对整体风貌、场馆遗址等进行深入把关，提升品位、丰富内容，着力打造精品工程。要加大推进力度，让品味石家庄历史底蕴与文化内涵精彩之地尽早呈现。

张超超指出，对于七年以上未竣工的项目，要坚持问题导向，奔着问题去、迎着困难上，积极协调解决瓶颈问题，确保项目顺利推进。要增强时间观念，在确保质量和安全的前提下，把工作尽量往前赶，尽早兑现向群众作出的承诺。要正确处理工程建设与环保的关系，实现相互促进、相得益彰。要强化监督问效，定期向社会公布项目进展情况，主动接受群众监督，倒逼责任落实。

张超超强调，要抓好大型物流货运中心规划建设，坚持在二环内做减法、二环外做乘法，立足当前、着眼长远，统筹考虑城市功能布局和风貌管控要求，对物流货运中心网点布局进行系统规划，让城市更加美丽、便捷、舒适。要坚持先立后破，稳妥有序推进疏解工作，尽可能减少对企业生产经营和居民日常生活的影响。要完善精细化管理措施，让市容市貌更加整洁有序。

市领导李瑞峰参加会议。

让儿童享有更加美好的生活

我市入选第三批建设国家儿童友好城市名单

本报讯 (首席记者 吴温) 儿童是祖国的未来，民族的希望。近日，国家发展改革委办公厅、国务院妇儿工委办公室、住房城乡建设部办公厅联合印发通知，公布第三批建设国家儿童友好城市名单，石家庄市成功入选。

据了解，近年来，我市始终秉持“对儿童友好，就是对城市未来负责”的理念，多措并举为儿童创建、请儿童参与、让儿童受益，高标准高质量推进儿童友好城市建设。2023年，我市成立儿童友好城市建设工作领导小组，形成党委领导、政府主导、多部门协同、全社会参与的工作协调机制。

儿童友好，理念须先行，政策为先导。市发改委等22部门联合制定《石家庄市推进儿童友好城市建设实施方案》，聚焦社会政策、公共服务、权利保障、成长空间、发展环境五个方面，不断推动全市践行儿童友好理念，充分满足儿童成长发展需要，完善公益普惠儿童福利体系，提升城市空间品质和服务效能，不断优化儿童健康成长社会环境。

紧贴儿童需求，我市将儿童友好项目纳入民生工程建设全力推进。2022年、2023年连续两年将托育服务列入民生工程，市财政投入310万元用于示范性托育机构给予奖补，着力打造多种类型婴幼儿照护服务试点97家。连续8年将普惠性民办幼儿园创建列入民生实事，共扶持创建普惠性民办幼儿园1003所。2022年开始，为14周岁女孩免费接种国产2价HPV疫苗项目。

(下转第二版)

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

城市记忆可见可触 历史文化可感可知

——正定县国家历史文化名城保护项目获2023年度中国人居环境范例奖的背后

本报记者 宋钩

登上石家庄正定南城门放眼眺望，古城轮廓依旧，城关城垛历历在目，古寺古塔、绿地公园尽收眼底，宛如一幅生动的历史画卷，再现正定1600多年的历史风华。近年来，正定县结合古城保护工作实际，进一步丰富历史文化名城保护内涵和保护内容，建立健全历史文化名城保护机制，全面提升历史文化名城保护水平，正定县国家历史文化名城保护项目获住建部授予的2023

年度中国人居环境范例奖。

正定县于1994年被确定为第三批国家历史文化名城，有着深厚的文化底蕴。正定历史城区以正定古城墙及四关范围为界，包括古城墙、周汉河及四关(东关、北关、南关、西关)，面积8.7平方公里，含隆兴寺历史文化街区、开元寺历史文化街区，以及南门南关、阳和楼、府前街、中山西路、中山东路、荣国府6处风貌区。

近年来，市住建局以中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关

于在城乡建设中加强历史文化保护传承的意见》为指导，深入贯彻重要指示精神，落实省委、省政府和市委、市政府对正定国家历史文化名城保护工作的有关要求，全力推进正定国家历史文化名城保护工作。正定县实施了24项古城风貌恢复提升保护重点工程，使“千年古郡·北方雄镇”的历史风貌得到有效恢复。

如今，古城正定城市记忆可见可触，历史文化可感可知。“走进这座古城，抚摸城墙的石壁，感受千年

古郡的厚重历史，真是不虚此行！”来自广西的游客赵青赞不绝口。南城门(长乐门)为明代遗存，近代以来已成残垣断壁，城门楼坍塌无存。自2014年开始，在国家文物局直接指导下，本真保护正定城墙。2015年开始修复南城门月城、瓮城、内城及南半部城墙5.8公里，2017年9月全面开放。

“为更好地保护古建文物，为古城腾出公共空间，正定县在古城保护工作一直在‘做减法’。”正定县住建局相关负责人告诉记者，(下转第二版)



倾心帮扶带来25项发明专利

3

在新时代新征程展现新气象新作为



石家庄日报
APP